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Αθήνα, σήµερα στις 2 Οκτωβρίου 2018, ηµέρα Τρίτη και ώρα
18.03’, συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτη-
ρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία
της Γ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟ-
ΠΟΥΛΟΥ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κυρίες
και κύριοι συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 1-10-2018
εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της Β’ συνεδριάσεώς του, της Δευτέρας 1ης

Οκτωβρίου 2018, σε ό,τι αφορά την εκλογή των Κοσµητόρων και
των Γραµµατέων του Σώµατος.)  

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στην ηµερήσια
διάταξη της

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Μόνη συζήτηση και ψήφιση επί της αρχής, των άρθρων και του
συνόλου του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Τουρισµού: «Κύ-
ρωση της Συµφωνίας µεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δη-
µοκρατίας και του Παγκόσµιου Οργανισµού Τουρισµού (ΠΟΤ)
για τη διοργάνωση της 8ης Διεθνούς Συνάντησης του ΠΟΤ για
τον Τουρισµό στον Δρόµο του Μεταξιού». 

Σήµερα έχουµε πολύ ωραίο θέµα!
Το νοµοσχέδιο ψηφίστηκε στη Διαρκή Επιτροπή κατά πλειοψη-

φία. Εισάγεται προς συζήτηση στη Βουλή µε τη διαδικασία του
άρθρου 108 του Κανονισµού της Βουλής, δηλαδή µπορούν να
λάβουν τον λόγο όσοι µόνο έχουν αντίρρηση επί της κύρωσης
αυτής της συµφωνίας.

Θέλει κάποιος συνάδελφος να λάβει τον λόγο;
Να πούµε ότι στην επιτροπή οι θέσεις των κοµµάτων ήταν οι

εξής: ΣΥΡΙΖΑ υπέρ, Νέα Δηµοκρατία υπέρ, Δηµοκρατική Συµπα-
ράταξη υπέρ, Χρυσή Αυγή κατά, ΚΚΕ µε επιφύλαξη, Ανεξάρτητοι
Έλληνες υπέρ, το Ποτάµι υπέρ και η Ένωση Κεντρώων µε επι-
φύλαξη. 

Κατά συνέπεια, σύµφωνα µε τον Κανονισµό ξεκινάµε µε τη
Χρυσή Αυγή.

ΕΛΕΝΗ ΖΑΡΟΥΛΙΑ: Εµείς καταψηφίζουµε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Μόνο

αυτό; Ευχαριστούµε.
Ο κ. Λαµπρούλης έχει τον λόγο.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):

Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Όπως τονίσαµε και στην επιτροπή στη συζήτηση της συγκε-

κριµένης σύµβασης, οι εξελίξεις στον τοµέα του κλάδου του του-
ρισµού είναι άµεσα συνδεδεµένες και µε τις εξελίξεις της

παγκόσµιας καπιταλιστικής οικονοµίας, τις εξελίξεις στην Ευρω-
παϊκή Ένωση και βεβαίως τις ενδοϊµπεριαλιστικές αντιθέσεις και
ανταγωνισµούς που ξεδιπλώνονται στη Μεσόγειο και όχι µόνο,
αλλά και τις ιµπεριαλιστικές επεµβάσεις και ακριβώς στη βάση
αυτών των εξελίξεων προκαλούνται και οι αυξοµειώσεις των του-
ριστικών ροών. 

Έτσι οι ιµπεριαλιστικές επεµβάσεις, οι πόλεµοι στην περιοχή
µας και όχι µόνο και η µεγάλη αστάθεια που προκαλείται ευρύ-
τερα, ενισχύουν σε αυτή τη φάση τις ροές προς τη χώρα µας.
Όµως τις µεγάλες αυξήσεις των τουριστικών ροών σήµερα µπο-
ρεί να τις διαδεχθούν µεγάλες µειώσεις αύριο, στη βάση των γε-
ωπολιτικών ανταγωνισµών και συγκρούσεων που καθορίζουν όχι
µόνο την πορεία του τουρισµού, αλλά και της οικονοµίας γενικό-
τερα. Και επιβεβαίωση των ανωτέρω αποτελούν η Τουρκία και η
Αίγυπτος στην περιοχή µας.

Σε αυτό το ρευστό πεδίο των οξυµένων αντιθέσεων και αντα-
γωνισµών των ΗΠΑ, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ρωσίας, της
Κίνας, µε την τεράστια συγκέντρωση στρατιωτικών δυνάµεων
στην περιοχή µας, δυνάµεων αποσταθεροποίησης, προκειµένου
να προωθηθούν τα συµφέροντα µονοπωλιακών οµίλων, µονοπω-
λιακών κολοσσών και συγχρόνως την υπόθαλψη του αλυτρωτι-
σµού, του εθνικισµού, των διεκδικήσεων χωρών έναντι άλλων,
της αλλαγής συνόρων µε το µάτωµα των λαών, ο λεγόµενος πε-
ρίφηµος δρόµος του µεταξιού, δεν αποτελεί τίποτα άλλο παρά
ένα πεδίο διεργασιών, ανταγωνισµών και ανακατατάξεων των ιµ-
περιαλιστικών συµµαχιών, µε την Ευρασία να εξελίσσεται στο
άµεσο µέλλον σε πεδίο οξυµένων ανταγωνισµών.

Έτσι η διεθνής συνάντηση που οργανώνεται από τον Παγκό-
σµιο Οργανισµό Τουρισµού στη Θεσσαλονίκη δεν έχει να προ-
σφέρει τίποτα ουσιαστικό, όχι µόνο στον ελληνικό λαό, αλλά και
σε οποιονδήποτε άλλο λαό, αφού ο Παγκόσµιος Οργανισµός
Τουρισµού διαµορφώνει κατευθύνσεις και επενδυτικούς σχεδια-
σµούς που υπηρετούν την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας δη-
λαδή της κερδοφορίας των τουριστικών επιχειρηµατικών οµίλων.
Αντίστοιχα και οι όποιες δράσεις και προγράµµατα εκπονούνται,
προσαρµόζονται στις ανάγκες της κερδοφορίας των µονοπωλίων
του κλάδου και από αυτούς τους σχεδιασµούς δεν έχει να κερ-
δίσει κανένας λαός, όπως και οι εργαζόµενοι στον τουρισµό.

Αντίθετα, οι εργαζόµενοι στον κλάδο σε όλες τις χώρες δου-
λεύουν σε συνθήκες γαλέρας, αντιµετωπίζουν την εντατικοποί-
ηση, τα εξαντλητικά ωράρια εργασίας, τους χαµηλούς µισθούς
και την υπερεκµετάλλευση, ενώ οι λαοί σε χώρες µε µεγάλη του-
ριστική ανάπτυξη ζουν σε συνθήκες ανέχειας, φτώχειας και εξα-
θλίωσης, µε το δικαίωµα στις διακοπές, στην ανάπαυση, στη
ψυχαγωγία, στον τουρισµό να αποτελεί όνειρο θερινής νυκτός
για την πλειοψηφία των εργαζοµένων, αφού αποτελεί πολυτελές
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εµπόρευµα απλησίαστο το πλαίσιο της σηµερινής µορφής οργά-
νωσης της οικονοµίας και όχι κοινωνικό δικαίωµα. Και ακριβώς
για την ικανοποίηση αυτού του κοινωνικού δικαιώµατος του
λαού, που το σηµερινό σύστηµα ο καπιταλισµός δεν µπορεί να
καλύψει, εµείς λέµε ότι είναι εφικτό και µπορεί να γίνει, αρκεί να
µπουν στην υπηρεσία και αυτού του δικαιώµατος όλες οι τουρι-
στικές υποδοµές. Προϋπόθεση; Να φύγει από τη µέση το κίνητρο
του καπιταλιστικού κέρδους. Να οργανωθεί η παραγωγή µε κί-
νητρο τις λαϊκές ανάγκες, µε τους εργαζόµενους στην εξουσία. 

Με βάση τα ανωτέρω, θα καταψηφίσουµε τη σύµβαση. Να επα-
ναφέρω, όµως, το ερώτηµα που θέσαµε στην επιτροπή και που
φαίνεται βεβαίως και στη σύµβαση µέσα σε ό,τι αφορά συγκεκρι-
µένα την έκθεση του Λογιστηρίου του Κράτους που δεν αποτυπώ-
νει, έστω ενδεικτικά κάποιο ποσό. Γιατί εδώ –να θυµίσω- ότι µε
πρόσχηµα από την Κυβέρνηση τη µη αποτύπωση ποσών στην έκ-
θεση του Λογιστηρίου του Κράτους έχει απορρίψει προτάσεις
νόµων, τροπολογίες, και συγκεκριµένα τροπολογίες του Κοµµου-
νιστικού Κόµµατος που αφορούσαν την ελάφρυνση - απάλειψη
βαρών των λαϊκών οικογενειών, των λαϊκών στρωµάτων, που βε-
βαίως βάναυσα ταλανίζονται από τα µέτρα που παίρνονται και από
την παρούσα Κυβέρνηση και από τις προηγούµενες κυβερνήσεις. 

Βέβαια, απάντηση στην επιτροπή δεν υπήρξε. Περιµένουµε,
λοιπόν, την κυρία Υπουργό, έστω σε αυτό, να µας απαντήσει.

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕYΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Θα

ήθελα να ανακοινώσω προς το Σώµα ότι οι Υπουργοί Δικαιοσύνης,
Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων και Οικονοµικών, καθώς
και ο Αναπληρωτής Υπουργός Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Αν-
θρωπίνων Δικαιωµάτων, κατέθεσαν την 1-10-2018 σχέδιο νόµου:
«Επείγουσες ρυθµίσεις για την υποβολή δηλώσεων περιουσιακής
κατάστασης και άλλες διατάξεις».

Παραπέµπεται στην αρµόδια Διαρκή Επιτροπή.
Επίσης, ο Βουλευτής κ. Γεώργιος Κουµουτσάκος ζητεί άδεια

ολιγοήµερης απουσίας στο εξωτερικό από τις 3 Οκτωβρίου 2018
έως τις 5 Οκτωβρίου 2018. Η Βουλή εγκρίνει;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕYΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Συνε-

πώς η Βουλή ενέκρινε τη ζητηθείσα άδεια.
Η κ. Ζαρούλια θέλει τώρα να µιλήσει για πέντε λεπτά. 
Πρέπει να πω ότι δεν έβαλα προηγουµένως χρόνο, θεωρώντας

ότι όλοι οι συνάδελφοι θα είστε σύντοµοι.
Κυρία Ζαρούλια, έχετε τον λόγο.
ΕΛΕΝΗ ΖΑΡΟΥΛΙΑ: Οφείλουµε να αναφερθούµε ακόµη µία

φορά, µια που είµαστε το µοναδικό κόµµα που καταψήφισε το
νοµοσχέδιο - εκδήλωση για τον «Δρόµο του Μεταξιού», που θα
διοργανωθεί στη Θεσσαλονίκη, στο πρωτοφανές γεγονός ότι
χρειάζεται συνεδρίαση της Ολοµέλειας της Βουλής των Ελλή-
νων, προκειµένου να διεξαχθεί µια δευτερευούσης σηµασίας εκ-
δήλωση, στην οποία θα συµµετέχουν ο Παγκόσµιος Οργανισµός
Τουρισµού και άλλοι φορείς. 

Πρωτοφανές, γιατί η Κυβέρνηση όχι µόνο δεν έχει φροντίσει
να αναδείξει αυτή την εκδήλωση, που µπορεί να είναι σηµαντική
για τις τουριστικές επιχειρήσεις της χώρας µας, αλλά γιατί δεν
έχει φροντίσει να ενηµερώσει ούτε και όσους εµπλέκονται µε τον
τουρισµό. Μιλάµε, δηλαδή, για µια εκδήλωση που ακόµη και αν
ήταν τόσο σηµαντική όσο θέλει να µας την παρουσιάσει η Κυ-
βέρνηση, δεν έχει γίνει τίποτα σηµαντικό, ώστε να την προετοι-
µάσει όπως έπρεπε, να τη διαφηµίσει και να την αναδείξει.

Εάν είναι πράγµατι έτσι, γιατί στην αιτιολογική έκθεση δεν πε-
ριλαµβάνεται κανένα απολύτως στοιχείο για τη σηµασία της εκ-
δηλώσεως µε στοιχεία; Δηλαδή, ποιους τοµείς της οικονοµίας
και του τουρισµού αφορά; Ποιους παραγωγικούς φορείς ενδια-
φέρει; Τι θα συνεισφέρει στην εθνική οικονοµία; Ποιος τουρισµός
ενισχύεται απ’ αυτήν την προσπάθεια; Ο συνεδριακός, ο ιαµατι-
κός, ο θρησκευτικός; Γιατί δεν τα λέει αυτά, ως όφειλε, η αιτιο-
λογική έκθεση; Γιατί δεν µας τα λέτε εσείς, τουλάχιστον; 

Εποµένως, είτε έχουµε να κάνουµε µε άλλη µια παροιµιώδη
προχειρότητα της Κυβερνήσεως, που προσπαθεί τελευταία
στιγµή, δέκα µέρες πριν την εκδήλωση, να στριµώξει την ψήφιση
για να διατεθούν τα άγνωστα κονδύλια είτε πρόκειται για µια ση-
µαντική εκδήλωση και η Κυβέρνηση για ακόµη µια φορά έχασε

την ευκαιρία να αποκοµίσει, ως όφειλε, τα απαιτούµενα εθνικά
οφέλη, όπως κάνει συνήθως.

Και στις δυο περιπτώσεις, ειδικά αφού δεν δόθηκαν οι απαι-
τούµενες πληροφορίες, δικαιολογείται η αρνητική στάση που
κρατούµε, που βασίζεται κυρίως στην αδιαφάνεια των κονδυλίων
που θα διατεθούν. Παρά ταύτα, θεωρούµε πως οποιαδήποτε ευ-
καιρία, κατά την οποία ακούγεται στο εξωτερικό η χώρα µας του-
ριστικά, είναι θετική και πρέπει να αξιοποιείται, γιατί αποδίδει
καρπούς στην εγχώρια αγορά. Όµως, αυτό πρέπει να γίνεται µε
σύστηµα και συνέπεια και όχι ευκαιριακά και πρόχειρα, όπως
φαίνεται να γίνεται στη συγκεκριµένη περίπτωση.

Κατά τα λοιπά, η διευκρίνιση που παρείχε ο Υπουργός, ο κ. Κα-
τρούγκαλος, µετά την τοποθέτησή µας στην επιτροπή, µπορεί
να έλυσε εν µέρει το γιατί εισάγεται προς ψήφιση µε τη µορφή
του νοµοσχεδίου µια εκδήλωση φορέων στη Θεσσαλονίκη, δεν
έλυσε όµως το σηµαντικότερο ζήτηµα, που είναι τα διαθέσιµα
κονδύλια. 

Ειδικά για το θέµα των διαθεσίµων κονδυλίων σε σχέση µε την
εκδήλωση, για το οποίο τοποθετήθηκαν και άλλοι εκπρόσωποι, οι
εξηγήσεις που παρασχέθηκαν είναι τελείως ανεπαρκείς. Μερίδιο
ευθύνης γι’ αυτό υπάρχει, ασφαλώς, και στο Γενικό Λογιστήριο
του Κράτους, που ανέχεται να προβαίνει σε αοριστολογίες, αντί
να κάνει µια έστω κατά προσέγγιση εκτίµηση για τα ποσά που θα
διατεθούν για την επιτυχία της εκδήλωσης. 

Πόσα περίπου θα είναι τα ποσά που θα απαιτηθούν; Μπορεί να
µας απαντήσει έστω τώρα, λίγες µέρες πριν από την εκδήλωση, ο
αρµόδιος Υπουργός; Θα ξεπεράσουν τις 10.000, τις 100.000, τις
500.000 ευρώ το σύνολο των υπηρεσιών, ξενοδοχείων, αυτοκινή-
των, γραµµατειακής υποστήριξης, αιθουσών κ.λπ. ή θα είναι
ακόµα περισσότερα; Από ποιο κονδύλι, ποιανού φορέα, θα διατε-
θούν και αν έχετε κάποια εικόνα, γιατί δεν την µεταφέρετε και στο
Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, το οποίο συντάσσει εκθέσεις που
το εκθέτουν;

Επιπροσθέτως, αφού στο κείµενο αναφέρεται ότι µπορεί να
υπάρξει «εξωτερική χορηγία µε σκοπό την επαύξηση της ποιότη-
τάς της», για ποιο λόγο δεν επιδιώξατε να πάρετε αυτή τη χορη-
γία, ώστε να µην επιβαρυνθεί ο κρατικός προϋπολογισµός µε
έξοδα, τα οποία δεν µπορείτε ούτε σήµερα να µας πείτε; Η απάν-
τηση είναι µία. Επειδή ως συνήθως τελευταία στιγµή σκεφθήκατε
ότι εκκρεµεί µια εκδήλωση και τελευταία στιγµή αναγκάζεστε να
την φέρετε προς ψήφιση, γιατί αλλιώς θα ήταν στον αέρα. 

Από την απάντηση του κυρίου Υπουργού στην προηγούµενη το-
ποθέτησή µας στην επιτροπή προέκυψε και κάτι ακόµη, το οποίο,
νοµίζω, µπορεί να εξηγήσει σήµερα.

Είπε χαρακτηριστικά ότι «δεν έχουµε ειδική σύµβαση µε τον
Παγκόσµιο Οργανισµό Τουρισµού για ασυλίες και ατέλειες». Η
ερώτησή µας είναι η εξής: Πώς γίνεται µια χώρα, που επενδύει
τόσα πολλά στον τουρισµό, να µην έχει µέχρι σήµερα σύµβαση
µε τον οργανισµό περί ατελειών;

Όπως διαπιστώνετε και εσείς, υπάρχουν πλήθος αναπάντητων
ερωτηµάτων, που δεν θα απαντηθούν, τα οποία προκλήθηκαν
από την αίσθηση προχειρότητας που διαπνέει όχι µόνο το κεί-
µενο που φέρνετε προς ψήφιση, αλλά, πολύ φοβούµαστε, και
την ίδια την εκδήλωση. 

Αυτός είναι και ο λόγος που ο Λαϊκός Σύνδεσµος - Χρυσή Αυγή
καταψηφίζει το εν λόγω νοµοσχέδιο.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Ευχα-

ριστούµε.
Θα ήθελε κάποιος συνάδελφος τον λόγο;
ΜΙΧΑΗΛ ΤΖΕΛΕΠΗΣ: Εγώ θα ήθελα τον λόγο, κυρία Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Ελάτε,

έχετε τον λόγο για πέντε λεπτά.
ΜΙΧΑΗΛ ΤΖΕΛΕΠΗΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Συµφωνήσαµε στην επιτροπή για την κύρωση της πράξης µε-

ταξύ του Παγκόσµιου Οργανισµού Τουρισµού και του Υπουρ-
γείου Τουρισµού της χώρας µας για τη συγκεκριµένη εκδήλωση.
Βάλαµε, όµως, ορισµένους προβληµατισµούς. 

Ο πρώτος είναι σε σχέση µε τον προϋπολογισµό. Υπάρχει έκ-
θεση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, που λέει ότι θα προ-
κύψει επιβάρυνση σε βάρος του Κρατικού Προϋπολογισµού.
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Ένας ενδεικτικός προϋπολογισµός δεν µπορεί να υπάρξει, κυρία
Υπουργέ, για τη συγκεκριµένη εκδήλωση; Μέχρι ποιο ποσό θα
επιβαρυνθεί ο κρατικός προϋπολογισµός;

Από την άλλη πλευρά, θέσαµε και κάποιους άλλους προβλη-
µατισµούς, όπως το πόσο πρόχειρα αντιµετωπίζετε µία τέτοια
σηµαντική ευκαιρία, ιδιαίτερα σήµερα, που για εµάς οι επενδύ-
σεις είναι το ζητούµενο, ως χώρα. 

Σε αυτό το µεγαλόπνοο σχέδιο από την πλευρά της Κίνας,
αυτή τη συνεργατική πρωτοβουλία, συµµετέχουν εκατόν δεκαε-
πτά φορείς από την πλευρά της Κίνας και άλλοι εκατό περίπου
φορείς από τα υπόλοιπα κράτη. Όλοι αυτοί συµµετέχουν προ-
σανατολισµένοι σε µία συνεργασία στον οικονοµικό, κατασκευα-
στικό και χρηµατοπιστωτικό τοµέα. Γίνονται δράσεις για να
προωθήσουν αυτές τις συνεργασίες, όπως τη συγκεκριµένη,
προκειµένου να υπάρξει µία επιχειρηµατική διασύνδεση σε οικο-
νοµικό επίπεδο, αλλά και σε επίπεδο πολιτιστικών φορέων, αυ-
τοδιοίκησης και πανεπιστηµίων. 

Και έρχοµαι τώρα να ρωτήσω, από τη δική µας την πλευρά, ως
χώρα, ποια είναι η στόχευσή µας; Αναφέρετε στην αιτιολογική
έκθεση πολύ αναλυτικά µέχρι και τον τρόπο µε τον οποίο θα προ-
σκληθούν οι προσκεκληµένοι για να παρευρεθούν. Ποια είναι η
στόχευση από τη δική µας την πλευρά, ως χώρα; 

Δεν υπάρχει καµµία αναφορά που να µας ενηµερώνει για τις
επενδυτικές ευκαιρίες που ενδεχοµένως θα προκύψουν για τη
χώρα µας ή για το αν η χώρα µας είναι έτοιµη και προετοιµα-
σµένη να στοχεύσει κάπου. Τι προσδοκούµε από αυτήν τη συµ-
φωνία; 

Χαίροµαι που η Κυβέρνηση µέσα από τη στροφή της ιδεολο-
γικής της σκέψης και το τέλος της αυταπάτης της προσγειώνεται
πλέον στην πραγµατικότητα και έρχεται να συµµετάσχει σε
αυτήν τη συνεργατική πρωτοβουλία, το νέο «δρόµο του µετα-
ξιού». Όταν, όµως, τον Νοέµβριο του 2015 στην Κίνα πήρε σάρκα
και οστά αυτή η πρωτοβουλία ενώ συµµετείχαν από την Ευρω-
παϊκή Ένωση τουλάχιστον δεκαπέντε χώρες, εµείς απουσιάζαµε.
Οπότε, είναι θετικό που, έστω και σήµερα, η χώρα µας είναι πα-
ρούσα σ’ αυτήν τη διαδικασία. 

Μάλιστα, θα ήθελα να τονίσω ότι, ναι, συµφωνούµε πως είναι
µία ευκαιρία για την τουριστική προβολή της χώρας και για την
περαιτέρω άνθηση της τουριστικής ανάπτυξης που χρειαζόµα-
στε.

Και δεν µπορούµε να είµαστε αντίθετοι, σε σχέση µε την κύ-
ρωση της συγκεκριµένης πράξης και για έναν ακόµη λόγο: Σ’
αυτήν τη διεθνή συµβουλευτική επιτροπή της Κίνας συµµετέχει
από την πρώτη στιγµή και ως µέλος της επιτροπής ο πρώην Πρω-
θυπουργός της χώρας και Πρόεδρος της Σοσιαλιστικής Διε-
θνούς, ο Γιώργος Παπανδρέου. Νοµίζω ότι θα ήταν χρήσιµο η
Κυβέρνηση να αξιοποιήσει αυτό το γεγονός προς όφελος για τη
χώρα µας. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κύριε
Τζελέπη, σας έδωσα καταχρηστικά τον λόγο, αλλά εντάξει.

ΜΙΧΑΗΛ ΤΖΕΛΕΠΗΣ: Νοµίζω ότι περιµένω από την κυρία
Υπουργό, τουλάχιστον σε δύο σοβαρά ζητήµατα, ένα του προ-
ϋπολογισµού…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Αυτό θα
µπορούσατε να το πείτε µέσα σε ένα λεπτό. Μπορούσατε να κά-
νετε απλώς τις ερωτήσεις και να τελειώσουµε. 

ΜΙΧΑΗΛ ΤΖΕΛΕΠΗΣ: Μήπως σας ενόχλησε που αναφέρθηκα
στον πρώην Πρωθυπουργό τον Γιώργο Παπανδρέου; 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Ναι, βέ-
βαια…

ΜΙΧΑΗΛ ΤΖΕΛΕΠΗΣ: Τι να κάνουµε; Είναι µέλος αυτής της
επιτροπής που φέρατε για να συζητήσουµε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Εσάς
σας ενοχλεί, όχι εµένα. 

ΜΙΧΑΗΛ ΤΖΕΛΕΠΗΣ: Νοµίζω ότι δεν είναι πρέπον να µε δια-
κόπτετε, κυρία Πρόεδρε, όταν δεν έχει τελειώσει καν το πεντά-
λεπτο που µου δώσατε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Ολο-
κληρώστε, τώρα, κύριε Τζελέπη. 

ΜΙΧΑΗΛ ΤΖΕΛΕΠΗΣ: Άρα, από την πλευρά µας –για να ολο-
κληρώσω, µιας και βιάζεται η κυρία Πρόεδρος- συµφωνούµε για

την κύρωση της συµφωνίας, όπως τόνισα και στην επιτροπή.
Εκεί, έθεσα τους προβληµατισµούς και περιµένω από την κυρία
Υπουργό απαντήσεις, τόσο για τον προϋπολογισµό, όσο και για
τη συγκεκριµένη στόχευση που έχει το Υπουργείο για τα οφέλη
που µπορεί να έχει η χώρα µας από αυτή τη συµφωνία. 

Ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Δεν πι-

στεύω να θέλει να πάρει και κάποιος άλλος συνάδελφος τον
λόγο ενώ είναι υπέρ της συµφωνίας. 

Τον λόγο έχει, τώρα, η κυρία Υπουργός για πέντε λεπτά. 
ΕΛΕΝΑ ΚΟΥΝΤΟΥΡΑ (Υπουργός Πολιτισµού): Ευχαριστώ,

κυρία Πρόεδρε. 
Αγαπητοί συνάδελφοι, ο τουρισµός είναι προτεραιότητά µας.

Είµαστε η πρώτη Κυβέρνηση που αναγνώρισε την αξία του του-
ρισµού και την καταλυτική του συµβολή στην οικονοµική ανά-
πτυξη και την κοινωνική ευηµερία της πατρίδας µας. 

Με ισχυρή πολιτική βούληση, µε όραµα και σκληρή δουλειά,
µέσα σε πολύ δύσκολες και συχνά αντίξοες συνθήκες, τα τελευ-
ταία χρόνια, δώσαµε σηµαντική ώθηση στον τουρισµό και κατα-
φέραµε σήµερα να αποτελεί πλέον ισχυρή κινητήρια δύναµη για
την εθνική µας οικονοµία. 

Από το 2015 υλοποιούµε την εθνική και περιφερειακή τουρι-
στική πολίτική µας µε στόχο τουρισµό τριακόσιες εξήντα πέντε
µέρες τον χρόνο. Η πολιτική µας οδήγησε στο µεγαλύτερο του-
ριστικό άλµα όλων των εποχών και απέδωσε µε απτά αποτελέ-
σµατα. Για τέσσερις συνεχόµενες χρονιές σπάσαµε όλα τα
ρεκόρ σε αφίξεις, σε έσοδα και σε όλα τα τουριστικά µεγέθη. Αυ-
ξήσαµε κατά 25% τον εισερχόµενο τουρισµό τα τρία προηγού-
µενα χρόνια σταθερά. Είχαµε δύο εκατοµµύρια διεθνείς αφίξεις
επιπλέον κάθε χρόνο. Το 2017 ξεπεράσαµε για πρώτη φορά το
φράγµα των τριάντα εκατοµµυρίων. Είχαµε τριάντα εκατοµµύρια
διεθνείς επισκέπτες µαζί µε την κρουαζιέρα. Το 2018, επιδιώξαµε
και πετύχαµε ακόµα πιο ισχυρή ζήτηση για την Ελλάδα, παρ’ ότι
και οι γειτονικοί µας προορισµοί έχουν ανακάµψει σηµαντικά. 

Διανύουµε την καλύτερη, µέχρι σήµερα, τουριστική χρονιά για
την Ελλάδα και εξασφαλίσαµε διψήφια αύξηση στις αυξήσεις και
διψήφια αύξηση στα έσοδα, τα υψηλότερα στην ιστορία του του-
ρισµού µας.

Οι κρατήσεις είναι αυξηµένες και για τους φθινοπωρινούς
µήνες και ιδιαίτερα τον χειµώνα, µία περίοδο που ενισχύσαµε,
γιατί επιλέξαµε να την τονώσουµε µε πολύ δυναµική πρόθεση
και προβολή, ειδικές συµφωνίες και διαπραγµατεύσεις, έτσι
ώστε να µπορέσουµε να αυξήσουµε την τουριστική µας κίνηση
όλον τον χρόνο. 

Όπως όλα δείχνουν, θα ξεπεράσουµε τα τριάντα δύο εκατοµ-
µύρια επισκέπτες µέχρι το τέλος της χρονιάς. Πετύχαµε αυτά τα
εξαιρετικά αποτελέσµατα µέσα από συγκεκριµένο σχέδιο σε
πέντε στρατηγικούς άξονες. Επιµηκύναµε τη θερινή τουριστική
περίοδο. Αυξήσαµε τον τουρισµό του χειµώνα. Ενισχύσαµε τις
παραδοσιακές µας αγορές στην Ευρώπη. Ανοίξαµε και νέες αγο-
ρές ξένων επισκεπτών από τις οποίες έχουµε κάθε χρόνο διψή-
φια αύξηση, µε αποτέλεσµα σήµερα έξι στους δέκα ξένους
επισκέπτες µας να είναι και υψηλού εισοδήµατος και υψηλού
µορφωτικού επιπέδου. 

Αναπτύξαµε τον θεµατικό τουρισµό, όπου προσελκύει επισκέ-
πτες στη χώρα µας όλον τον χρόνο, αλλά δηµιουργεί νέα, επί-
σης, επαγγελµατική δραστηριότητα, αλλά και νέες αναπτυξιακές
ευκαιρίες σε όλη τη χώρα. Με συγκεκριµένες στρατηγικές συµ-
φωνίες και συνεργασίες, αλλά και µε συστηµατική δουλειά διεκ-
δικήσαµε, πετύχαµε την αλµατώδη αυτή αύξηση του τουρισµού
από την οποία πάνω απ’ όλα επωφελήθηκαν όχι µόνο οι δηµοφι-
λείς, αλλά και οι νέοι ελληνικοί προορισµοί που προωθήσαµε. 

Με την τουριστική πολιτική που εφαρµόσαµε αύξησαν πολύ
σηµαντικά τον κύκλο εργασιών τους και την κερδοφορίας τους,
όχι µόνο οι επαγγελµατίες σε όλο το φάσµα του τουριστικού
τοµέα, αλλά και οι επιχειρήσεις πολλών άλλων παραγωγικών κλά-
δων της οικονοµίας, όπως είναι το εµπόριο, οι µεταφορές, η πρω-
τογενής παραγωγή, η εστίαση, τα τρόφιµα, οι κατασκευές, τα
µεσιτικά, το real estate και ενισχύθηκαν πολύ σηµαντικά τα έσοδα
των αρχαιολογικών χώρων, µουσείων, οι αγορές tax-free και φυ-
σικά οι τοπικές αγορές. 
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Μέσα από αυτή την τουριστική ανάπτυξη φέραµε την τόνωση
της απασχόλησης. Δηµιουργήθηκαν νέες θέσεις εργασίας σε
όλους τους τοµείς που συνδέονται άµεσα και έµµεσα µε τον του-
ρισµό. Σε συνδυασµό µε τις υψηλές τουριστικές επιδόσεις που
εξασφαλίσαµε, προωθήσαµε συστηµατικά στο εξωτερικό τα τε-
λευταία χρόνια τις ελκυστικές ευκαιρίες σε αυτόν τον πολύ δυ-
ναµικό αναπτυσσόµενο τουριστικό τοµέα, µε αποτέλεσµα να
έχουµε έκρηξη επενδυτικού ενδιαφέροντος και νέων επενδύ-
σεων.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει προειδοποιητικά το κουδούνι λή-
ξεως του χρόνου οµιλίας της κυρίας Υπουργού)

Θα χρειαστώ δύο λεπτά, κυρία Πρόεδρε.
Διεθνείς τουριστικοί όµιλοι, ξενοδοχειακές αλυσίδες και επεν-

δυτικά funds διερευνούν αυτές τις ευκαιρίες που έχουµε ανακοι-
νώσει και αυτά τα επενδυτικά σχέδια βρίσκονται πάρα πολλά και
στον αναπτυξιακό νόµο ως στρατηγικές επενδύσεις επίσης. 

Ταυτόχρονα, κινητοποιήσαµε χιλιάδες νέες µικροµεσαίες επι-
χειρήσεις να δηµιουργηθούν στον τουρισµό, όπως δείχνουν όλα
τα στοιχεία των αιτήσεων στα προγράµµατα ΕΣΠΑ που προκη-
ρύξαµε. Και δεν εφησυχάζουµε γιατί εντατικοποιούµε τις δια-
πραγµατεύσεις και συµφωνίες µε το εξωτερικό. Εντείνουµε την
παγκόσµια τουριστική προώθηση και προβολή, ώστε να διατη-
ρήσουµε και να αυξήσουµε τα εθνικά τουριστικά µας µερίδια.

Ενισχύουµε τα έσοδα, λοιπόν, στον τουρισµό. Έχουµε διαµορ-
φώσει το αναπτυξιακό µας σχέδιο και πάνω σε αυτό µε τη βιώ-
σιµη και ισόρροπη ανάπτυξη και σε συνεργασία µε τον
Παγκόσµιο Οργανισµό Τουρισµού, καταφέραµε να εκλεγούµε
για πρώτη φορά στο Εκτελεστικό Συµβούλιο του Παγκόσµιου
Οργανισµού Τουρισµού για το 2018 - 2021 και η Ελλάδα πλέον
συµµετέχει ενεργά και συµβάλλει στη διαµόρφωση των πολιτι-
κών παγκόσµια στα megatrends, αλλά και επιβάλλει τις θέσεις
της µέσα στο Παγκόσµιο Συµβούλιο Ταξιδίων και Τουρισµού,
όπως επίσης και στον ΟΟΣΑ µε εξαιρετικές συνεργασίες, έτσι
ώστε να ενισχύσουµε τον θεσµικό µας ρόλο. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Υπουργού)

Αυτή η συµφωνία, λοιπόν, µεταξύ της Ελληνικής Κυβέρνησης,
εκπροσωπούµενης από το Υπουργείο Τουρισµού, και τον Παγ-
κόσµιο Οργανισµό Τουρισµού εντάσσεται στη στρατηγική αυτή
επιλογή, τόσο της Κυβέρνησης για την προώθηση και την ανά-
πτυξη των διµερών σχέσεων, όσο και του Υπουργείου Τουρισµού
για την ενίσχυση της τουριστικής προώθησης και προβολής της
Ελλάδας και την αναβάθµισή της στην παγκόσµια τουριστική
αγορά.

Είναι πολύ σηµαντικό ότι για πρώτη φορά στην Ελλάδα θα
υπάρξει διεθνής συνάντηση του ΠΟΤ. Η Ελλάδα βρίσκεται στο
επίκεντρο αυτή τη στιγµή διεθνώς γιατί φιλοξενεί αυτή τη συνάν-
τηση µεταξύ εκπροσώπων κρατών και ιδιωτικών φορέων, µε
στόχο και την ανάπτυξη διµερών και διεθνών συνεργασιών σε το-
µείς όπως ο τουρισµός, η οικονοµία, το χρηµατοπιστωτικό σύ-
στηµα, η άυλη πολιτιστική κληρονοµιά. 

Το δίκτυο δε των τουριστικών διαδροµών, ηπειρωτικών και θα-
λάσσιων, που αναπτύσσονται στον «Δρόµο του Μεταξιού», δηµι-
ουργεί ευκαιρίες της διασυνοριακής συνεργασίας, συνεργατικής
προβολής και προώθησης των προορισµών, ανάπτυξης νέων
τουριστικών προϊόντων και εταιρικών σχέσεων µεταξύ του δηµό-
σιου και ιδιωτικού τοµέα, καθώς και της προστασίας της πολιτι-
στικής κληρονοµιάς. Βασίζεται δε στις ανταλλαγές µεταξύ λαών,
πολιτισµών, θρησκειών και αγαθών κατά µήκος του «Δρόµου του
Μεταξιού» από τα αρχαία χρόνια. 

Τα οφέλη, λοιπόν, για την Ελλάδα είναι σηµαντικά και είναι τα
εξής: Ενισχύεται η θέση της χώρας ως θεσµικός εταίρος. Ανοίγει
ο δρόµος για την ενδυνάµωση διµερών σχέσεων και την ανά-
πτυξη νέων σχέσεων µε χώρες και αναδυόµενες οικονοµίες.
Μέσα από τις συµφωνίες µε αυτή τη διεθνή βαρύτητα και κύρος,
όπως η συγκεκριµένη για τον Παγκόσµιο Οργανισµό Τουρισµού,
αυξάνουµε την τουριστική µας εξωστρέφεια διεθνώς και ενι-
σχύουµε την ανταγωνιστική µας θέση στον τουρισµό. Δηµιουρ-
γούµε πρόσφορο έδαφος και τις συνθήκες εκείνες όχι µόνο για
να διατηρήσουµε τα εξαιρετικά αποτελέσµατα που έχουµε, αλλά
και για να αυξήσουµε τις τουριστικές ροές προς τη χώρα µας τα

επόµενα χρόνια. Επίσης προωθούµε νέες ελκυστικές ευκαιρίες
για τουριστικές επενδύσεις υψηλής προστιθέµενης αξίας. 

Πρόκειται, λοιπόν, για µία πρωτοβουλία µε πολύ σηµαντικό
αναπτυξιακό πρόσηµο. Εξυπηρετεί τον εντοπισµό νέων ευκαι-
ριών, τόσο για προορισµούς, όσο και για εταίρους που ενδιαφέ-
ρονται για διασυνοριακές συνεργασίες και για την ανάπτυξη
καινοτόµων θεµατικών προϊόντων, στηριζόµενων στην αξιοποί-
ηση πολιτιστικών πόρων.

Από την τουριστική δε ανάπτυξη που κινητοποιούµε ωφελούν-
ται, φυσικά, οι τοπικές κοινωνίες του δρόµου του µεταξιού και
ενισχύονται οι επενδύσεις µέσα από τη διατήρηση και ανάδειξη
της πολιτιστικής κληρονοµιάς της διαδροµής. 

Με τη συµφωνία αυτή και τη συµµετοχή της Ελλάδας, επίσης,
επιτυγχάνουµε να ενισχύσουµε την αναγνωρισιµότητα των αξιο-
θέατων και των προορισµών του δρόµου του µεταξιού. Δηµιουρ-
γούµε µια νέα τουριστική προσφορά που προωθεί, εκτός από τα
καθιερωµένα τουριστικά προϊόντα και νέες δραστηριότητες ειδι-
κών εναλλακτικών µορφών, όπως είναι οι πολιτιστικές, οι θαλάσ-
σιες και η γαστρονοµία.

Και, φυσικά, πάντα µε βάση τις σύγχρονες διεθνείς τάσεις στις
προτιµήσεις των ταξιδιωτών επιτυγχάνεται δε η περαιτέρω επι-
µήκυνση της περιόδου στους προορισµούς που αφορούν τον
δρόµο του µεταξιού. Ενθαρρύνεται η συνεργασία του τουριστι-
κού τοµέα των κρατών που συµµετέχουν σ’ αυτή την πρωτοβου-
λία, καθώς οι προορισµοί και αυτοί οι φορείς που
δραστηριοποιούνται ανταλλάσσουν τεχνογνωσία σε θέµατα αει-
φόρου τουριστικής ανάπτυξης. Ενθαρρύνεται, επίσης, η δι-
κτύωση και η ανάπτυξη των τοπικών µικροµεσαίων επιχειρήσεων.

Μέσα απ’ όλες αυτές τις δράσεις και τις πρωτοβουλίες επιτυγ-
χάνεται νέα οικονοµική ανάπτυξη που δηµιουργεί νέες θέσεις ερ-
γασίας στους τουριστικούς δρόµους του µεταξιού.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κυρία
Υπουργέ, δεν γίνεται να σας δώσω άλλο χρόνο.

ΕΛΕΝΑ ΚΟΥΝΤΟΥΡΑ (Υπουργός Τουρισµού): Μία πρόταση
θέλω να πω ακόµα, κυρία Πρόεδρε. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, στις δύο ερωτήσεις που έχουν τεθεί,
θέλω να πω ότι δεν είχαµε διµερή σύµβαση µε τον Παγκόσµιο
Οργανισµό Τουρισµού, διότι ουδέποτε ήµασταν σηµαντικά, θα
έλεγα, µέσα στη διαδικασία του Παγκόσµιου Οργανισµού Του-
ρισµού, όπως είµαστε σήµερα. Ήµασταν ένα απλό µέλος. Σή-
µερα είµαστε µέσα στο εκτελεστικό συνέδριο. Γι’ αυτό και δεν
είχαµε αυτή τη διµερή, αν θέλετε, σύµβαση για τις ατέλειες, πα-
ροχές, προνόµια και διευκολύνσεις.

Όσον αφορά τον κρατικό προϋπολογισµό που αναφέραµε,
είναι πάρα πολύ µικρό το ποσό. Για να καταλάβετε, δηλαδή, όλα
τα κόστη τα έχει αναλάβει η περιφέρεια και φυσικά όλα τα µέρη
του Παγκόσµιου Οργανισµού Τουρισµού. Ο ΕΟΤ απλά αναλαµ-
βάνει µόνο το γεύµα. Όλα τα υπόλοιπα επιβαρύνονται από την
περιφέρεια και τα υπόλοιπα µέλη.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΘΕΟΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Πρέπει να γίνει σύµβαση,
όµως.

ΕΛΕΝΑ ΚΟΥΝΤΟΥΡΑ (Υπουργός Τουρισµού): Όχι. 
Ευχαριστώ πολύ. Να είστε καλά.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΣΥΡΙΖΑ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Ευχα-

ριστούµε, κυρία Υπουργέ.
Κηρύσσεται περαιωµένη η συζήτηση επί της αρχής και επί των

άρθρων του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Τουρισµού: «Κύ-
ρωση της Συµφωνίας µεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δη-
µοκρατίας και του Παγκόσµιου Οργανισµού Τουρισµού (ΠΟΤ)
για τη διοργάνωση της 8ης Διεθνούς Συνάντησης του ΠΟΤ για
τον Τουρισµό στο Δρόµο του Μεταξιού».

Εισερχόµαστε στην ψήφιση επί της αρχής, των άρθρων και του
συνόλου και η ψήφισή τους θα γίνει χωριστά. 

Παρακαλώ να ανοίξει το σύστηµα της ηλεκτρονικής ψηφοφο-
ρίας.

(ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Παρα-

καλώ να κλείσει το σύστηµα της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας.
(ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)

(ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Οι θέ-
σεις των κοµµάτων, όπως αποτυπώθηκαν κατά την ψήφιση µε το
ηλεκτρονικό σύστηµα, καταχωρίζονται στα Πρακτικά της σηµε-
ρινής συνεδρίασης και έχουν ως εξής:

Άρθρο Ονοµατεπώνυµο Κ.Ο Εκλ. Περιφέρεια
Ψήφος

Επί του νοµοσχεδίου ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΜΑΡΙΟΣ ΕΝ.
ΚΕΝΤΡΩΩΝ Α’ ΑΘΗΝΩΝ ΝΑΙ

Επί του νοµοσχεδίου ΖΑΡΟΥΛΙΑ ΕΛΕΝΗ Χ.Α Β’
ΑΘΗΝΩΝΟΧΙ

Επί του νοµοσχεδίου ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ ΗΛΙΑΣ ΣΥ-
ΡΙΖΑ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ ΝΑΙ

Επί του νοµοσχεδίου ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Κ.Κ.Ε ΛΑΡΙΣΗΣ ΟΧΙ

Επί του νοµοσχεδίου ΜΑΥΡΩΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΟ-
ΤΑΜΙ ΑΤΤΙΚΗΣ ΝΑΙ

Επί του νοµοσχεδίου ΜΠΟΥΡΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ν.Δ.
ΑΤΤΙΚΗΣ ΝΑΙ

Επί του νοµοσχεδίου ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑ-
ΣΙΟΣ ΑΝ.ΕΛ Β’ ΑΘΗΝΩΝ ΝΑΙ

Επί του νοµοσχεδίου ΤΖΕΛΕΠΗΣ ΜΙΧΑΗΛ
ΔΗ.ΣΥ ΣΕΡΡΩΝ ΝΑΙ

ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΨΗΦΟΙ: NAI:6, OXI:2, ΠΡΝ:0

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Συνε-
πώς το σχέδιο νόµου του Υπουργείου Τουρισµού: «Κύρωση της
Συµφωνίας µεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δηµοκρατίας
και του Παγκόσµιου Οργανισµού Τουρισµού (ΠΟΤ) για τη διορ-
γάνωση της 8ης Διεθνούς Συνάντησης του ΠΟΤ για τον Τουρι-
σµό στον Δρόµο του Μεταξιού» έγινε δεκτό κατά πλειοψηφία, σε
µόνη συζήτηση, επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου και
έχει ως εξής:

«Κύρωση της Συµφωνίας µεταξύ της Κυβέρνησης της Ελλη-
νικής Δηµοκρατίας και του Παγκόσµιου Οργανισµού Τουρι-
σµού (ΠΟΤ) για τη Διοργάνωση της 8ης Διεθνούς Συνάντησης
του ΠΟΤ για τον Τουρισµό στο Δρόµο του Μεταξιού

Άρθρο πρώτο

Κυρώνεται και έχει την ισχύ, που ορίζει το άρθρο 28 παρ. 1 του
Συντάγµατος, η Συµφωνία µεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνι-
κής Δηµοκρατίας και του Παγκόσµιου Οργανισµού Τουρισµού
(ΠΟΤ) για τη διοργάνωση της 8ης Διεθνούς Συνάντησης του ΠΟΤ
για τον Τουρισµό στο Δρόµο του Μεταξιού, που υπογράφηκε στο
Σαν Σεµπαστιάν της Ισπανίας, την 25η Μαΐου 2018, το πρωτό-
τυπο κείµενο της οποίας στην αγγλική και σε µετάφραση στην
ελληνική γλώσσα έχει ως εξής:
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Άρθρο δεύτερο

Η ισχύς του παρόντος νόµου αρχίζει από τη δηµοσίευσή του
στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως και της Συµφωνίας που κυ-
ρώνεται από την πλήρωση των προϋποθέσεων της παραγράφου
9α αυτής.

Αθήνα,................................2018

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κυρίες
και κύριοι συνάδελφοι, παρακαλώ το Σώµα να εξουσιοδοτήσει
το Προεδρείο για την υπ’ ευθύνη του επικύρωση των Πρακτικών
της σηµερινής συνεδρίασης ως προς την ψήφιση στο σύνολο
του παραπάνω νοµοσχεδίου. 

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Το

Σώµα παρέσχε τη ζητηθείσα εξουσιοδότηση.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-

σουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Με τη

συναίνεση του Σώµατος και ώρα 18.37’ λύεται η συνεδρίαση για
αύριο, ηµέρα Τετάρτη 3 Οκτωβρίου 2018 και ώρα 10.00’, µε αν-
τικείµενο εργασιών του Σώµατος νοµοθετική εργασία: Μόνη συ-
ζήτηση και ψήφιση επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου
του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Υποδοµών, Μεταφορών και
Δικτύων: «Θέµατα υδατοδροµίων, αστικών οδικών µεταφορών
και λοιπές διατάξεις». 
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1. ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

3. ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

5. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

2. ΨΗΦΙΑΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ,

ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ
ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

4. ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ,
ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ

ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

6. ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

7. ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ».

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                     ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ


